

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 6.

Indúlt Bétsből, Pénteken, Július' 18-dikán, 1828.

Hadi Tudósítások.

A' Karaszui Orosz Fő hadi szállásról a' következő hadi tudósítások Jun. 30-dikáról és Jul. 1-ső napjáról éppen most érkeztek.

Jun. 30-dikáról: A' Tsászári Tábor új hadi seregek érkezése által mind inkább inkább nevedik. Egy Osztálya a' lovas Vadászoknak 24 pattantyúval éppen most tsatolta magát a' táborhoz; minekutánna ez mintegy 140 német mértföldnyi útat tévén, mégis teljes számmal vagyon. A' Tsászár rendre vizsgálván az Osztályt, mind a' népnek, mind derék lovaiknak magok hadi tartása közönséges megelegetést és tsudálkozást gerjesztett a' nézőkben. — Odeszával már most szoros öszveköttetésben vana' tábor, úgy hogy majd minden nap érkeznek onnan hajók eleséggel megrakva a' Kustensjei kikötőbe. Ma reggel a' Tsászár, ki folyvást kívánt egészségben van Rudzevits Generális Sereg osztályával tartatott hadi gyakorlást, mellynek pontos és sebes fordulásával Ő Felsége nagyon meg volt elégedve. Mihály Ts. Nagy Hertzeg minden órán a' Hadi fő szállásra váratik. — Úgy gondolják, hogy maga a' Nagy Hertzeg hozza meg Ő Felségének azon nyereségek és hadi szerek számát, mellyeknek Braila vára megvétele által birtokába jutottak. A' Nagy Hertzeget követi a' hetedik hadi sereg Osz-

tály, melly a' nevezett vár ostromlására fordított volt, s most Matsinnál száll által a' Dunán, hogy magát Rudzevits Generális táborával egyesítse.

Hadaink előljáró seregei egy felől Mangaliát a' Fekete tenger mellett), más felől Kuskunjét (Rassova és Szilisztria között) minden ellentállás nélkül elfoglalták. Az ellenség nem áll meg előttünk, hanem ha felé közelítünk vissza húzza magát. Úgy látszik azomban, hogy mind a' Schumlai mind a' Szilisztriai Seraskierek küldöttek sereg osztályokat Bazaridsjik-hoz, és ezek hajlandóbbak lesznek bennünket bevárni.

Július 1-ső napjáról. A nap a vára minden feltétel és kötés nélkül kegyelemre (Discretióra) adta fel magát Greigh Vice admirálisnak, és Menczikoff Hertzegnek. Minekutánna t.i. Jun. 9-dikén az ellenséggel szerentsésen tsatáztunk, a' várat, melly egy a' tengerbe nyúló földtsúton fekszik, szárazon vízen egészen körül fogtuk, s egynehány nap alatt az ostromi munkában annyira előmentünk, hogy magunkat egész a' vár allyáig előre sántzolván, már Jun. 22-dikén a' vár árkába is útat nyitánk és a' vár falain három helyen törést tehattünk. Ekkor a' várba béküldvén, az ott Kormányzó Basától a' várat most utólszor felkértük, úgy hogy ő és a' várbeli őrizet hadi foglyognak adnák meg magokat.

A' Basa eleinte azon erősködött, hogy ha ő a' várat feladja, jussa legyen onnan fegyverestől kiköltözni, hozzá tévén, hogy ha ezt meg nem nyeri, úgy a' várat körömszakadásig fogná oltalmazni. Így az alkudozás félbeszakasztatván, már készüléteket tettünk volt, hogy a' várba berontsunk, midőn a' Basa Követi újólág megjelenvén azt a' választ hozták, hogy készek magokat kegyelemre feladni.

E' szerént A napát Jun. 23-dikán el is foglaltuk. Azt azomban meg kell a' várvédők felől, az ő betsületekre vallanunk, hogy magokat 's a' várat negyven napig bátran és vitézül oltalmazták, és most midőn ezt feladták, már minden ellentálló szereikből egészen kifogytak. A napában a' várvédő őrizet száma 3000 emberből állott. Találtunk a' várban 85 ágyút, számos hadi szereket és igen sok eleséget. — Greigh Vice Admirál és Hertzeg Menckikoff mindketten különösen kimutatták a' vár ostromlása közben hadtudománybeli széles tapasztalásaikat 's vitézi bátorságokat, kik közül az első a' Tsászár által Admirállá, a' Hertzeg pedig Vice Admirállá 's ezen kívül az egész Birodalom tengeri ereje hadi kormányának Fejévé nevezetett.

Ezen szempillantásban érkezik a' tudósítás, hogy Tuldscha (v. Tulczia) vára feladta magát, mellyet 91 ágyú és 2000 ember oltalmazott. — Brailában 273 ágyú, 17 ezer Pud (egy pud 40 orosz - vagy 33 közönséges fontot tesz) puskapor, és rendkívül sok 's külömbféle nagyságú golyóbis jutott birtokunkba; eleség pedig annyi, a' mennyivel egész táborunk egy hónapnál tovább beérheti. Ezenkívül két magazin fával megrakva, melly a' pattantyússág szükségéit maga elegendőképpen kipótolná.

A' jelenvaló táborozás Május 7-di-

kén kezdődött. Junius 30-dikáig Moldvát és Oláhországot elfoglaltuk; Isaktsánál által keltünk a' Dunán, hol az általmenetelnek 15 ezer emberből álló Török tábor állott ellent; az ellenség hajós seregét a' Dunán semmivé tettük; a' Duna jobb partján Bulgáriában a' Trajanusi sántzokig előnyomultunk; hét várat, ú. m. Isaktsát, Brailát, Matsint, Hirzovát, Kustendsjét, Anapát, és Tuldschát elvettük, és ezekben és az ellenséggel tartott több rendbéli tsatákban 800 ágyúnál többet nyertünk.

Nagy Britannia.

London. A' Parlament Jul. 22-kén fog bezárattatni, még pedig — a' mint a' híre van — maga a' Király személyesen fogja bezárni. Az East-Retfordi Kérdés ismét elő jött az Alsó Házban. Tennyson Úr azt tanátsolta, hogy ez a' dolog halasztodjék el. „Mikor ez a' kérdés közelébb előfordult — így szollt Tennyson Úr — böltsen tudja az igen érdemes (Peel) Úr, hogy belőle személyes Kérdés lett. A' Ministerek mindent elkövettek, hogy magoknak voksokat nyerjenek; minden felé ment az Országba a' sok Hivatalos levél a' Ministerium embereihez; és semmi próbálatlan nem maradt a' Házban a' többség megszerzésére. Sőt közönséges vélekedés volt, hogy ha a' Ministerek ezen kérdésre nézve nyertesek nem lettek volna, a' Parlamentet elbontották volna. Az én kívánságom az, hogy legalább is három hónapig ezen tárgy eránt szó ne legyen“ Peel Úr ellenzette e' javallást. Hobhouse Úr azt kérde: Egy ilyen kitsinségből, mint a' millyen az East-Retfordi kérdés magában véve, ki gondolta volna, hogy ennyi kerekedjék? Az Utrechti Békességet egy pár kesz-

tyű szerzette (a' Marlborough Her-
tzezné kesztyűje): így lettek az East-
Ketfordi Kérdésből is nagy dolgok.
Elbontotta ez a' Ministeriumot, 's a' Par-
lamentet is szinte széllyel-oszlatta (Nagy
Nevetés). Lord Palmerston kárhoz-
tatta a' Billt, 's igen idétlennek találta
azon gondolatot, hogy olly népes váro-
soknak, mint Birmingham és Man-
chester, Képviselőik ne légyenek; el-
lenben a' pusztá síkmező párjával küld-
je Képviselőit az Alsó Házba. Végre
voksra került a' dolog, 's a' Választó-
jus a' Bassetlawi Környéknek (108
voksal 43 ellen) adatott. Ekkor Tenny-
son Úr felette kikelt a' Ministerek ellen,
mint a' kik alávaló principiumokat kö-
vetnek, magokat nem betsületesen vise-
lik és mind a' Politika mind a' Constitu-
tio ellen vétének. Peel Úr boszszonko-
dott ezen kifejezésekért. Tennyson
Úr azt mondá, hogy ő nem érti a' Mi-
nistereket személy szerént, hanem mind-
nyájokat egybe veszi 's mint egy személyt
úgy tekinti. A' szóváltásnak a' lett a' vé-
ge, hogy Peel Úr mindent a' mi ő, és
Tennyson Úr közt esett, feledékeny-
ségbe engedett menni. Melly nyilatkoz-
tatását Peel Úrnak a' Ház lármás tet-
széssel fogadta. — Jul. 1-ső napján a'
Szeretsen rabszolgákról 's a' szabad Ke-
reskedésről volt szó az Alsó Házban.

Irlandiában a' Clarei Megye
Képviselőjévé O'Connell Úr fog el vá-
lasztatni. Az egész Ország népe mellet-
te buzog. O'Connell Úr a' Megyét be-
járja, 's mivel zöld a' Nemzeti szín,
zöld kotsiban utazik, 's a' tselédjei zöld
ruhát viselnek; ő maga a' Szabadító-
Rendjének pompa ruhájában öltözve a'
Rend tzimereivel van fel ékesítve. Ezen
Rendet maga O'Connell Úr állította 's
egész Irlandiában el van terjedve. Ezen
útazás egy valóságos diadalom tartáshoz
(triumphushoz) hasonlít. A' nép szám-

lálhatatlan sokasággal tódul elébe és min-
den kigondolható módon mutatja örö-
mét. Útjában mindenütt lovas és gyalog
késérőket rendeltek tiszteletére. A' faluk
és városok a' hová éjtszakának idején ér-
kezett, ki voltak világosítva. Minden
helységben ki szokott elébe menni a' Pap
az Oskolás gyermekekkel; 's O'Connell
Úr Misére a' templomba menvén az ösz-
ve gyűlt néphez beszédet tart. Tulló-
ban 12,000 ember ment ki elébe. Az
egész Megyében feltámadtak a' jobbá-
gyok, a' kiknek választó jussok van, a'
Földes Urak ellen — és semmi úton mó-
don nem lehet őket reá venni, hogy
voksaikat O'Connell Úron kívül másra
adják. Ennis városában (a' hol maga a'
választás tartatik) annyi a' felgyűlt nép,
hogy az útszákön alig lehet menni; és
a' Limeriki Ország úton ezereknként
állanak az emberek, a' kik O'Connell
Úr érkezését várják. A' Vetélkedő-tár-
sának Fitzgerald Úrnak (a' ki eddig
Képviselő volt, de a' Kabinétba lépven
maga újabb választásra kelle ki tenni)
reménysége sem lehet az elválasztatás-
hoz. — Londonban Jul. 2-kán gyűlést
tartottak az ott lévő Catholicusok ezen
tárgyban. Az Elölülő Lord Rossmore
volt. A' Gyűlés helybehagyta az O'con-
nel Úr szándékát, 's kész pénz belisé-
gedelmet rendelt tzeljének könnyebben
való ki vitelére. Ott helyben 300 f. ster-
linget adtak öszve, és egy Subscriptio
nyittatott meg. A' legnevezetesebb, a' mi
ezen Gyűlésben elő fordult, a' Butler
Úr (egy a' legnevezetesebb Törvénytu-
dók között) vélekedése volt, a' kiről
Dillon Úr bizonyította, hogy O'con-
nel Úrnak a' Parlamentbe való bejutá-
sát nem tsak semmi törvénnyel ellenke-
zőnek nem tartja, hanem ez által az
Emancipatio megtörténését is lehet-
ségesnek véli. Későbbben némellyek a'
Gyűlés tagjai között azt sürgették, hogy

a' Parlament reformálására nézve is kell valamit ki gondolni. 's e' végre elő mutattak egy Irást. Ebből nagy lárma lett. Az Elölülő nem akart ebbe beleereszkedni, 's székét ott hagyta. A' Gyűlés nagy lárma közt oszlott el.

Ujabbi tudósítások szerint O con nel Urat Jul. 1-ső napján a' Megye Képviseleljévé elválasztották.

Plymouth Jun. 28-kán. „Nagy mozgás látszik a' Hajós seregnél. Két első rangú Hadi Hajók, (Britannia és Printz-Regent mindenik 120 ágyús) parantsolatot vettek, hogy készen tartsák magokat a' ki indulásra. Két kisebb Hajó Portugalliába ment tegnap. Vice Admirális Malcolm a' 74 ágyús Wellesley Hajón Jun. 26-kán indult el Portsmouthból a' Közép tengerre. Codrington Ur a' Warspite nevű 74 ágyús hajón fog vissza jöni.“

Gibráltár Jun. 10-kén. „A' Frantzia Hajók, mellyek Algirt eddig bészárva tartották, egynehány nap óta nintsenek Algir alatt. A' Frantzia vezér eltávozása előtt kevés nappal Követet küldött a' Deyhez, 's tőle választ — de nem tudjuk mit — vett.“

Frantzia Ország.

Azon beszédben, mellyet Gróf Labourdonnay Jun. 26-kán a' Követek házában az 1829-ki Országos jövedelmek Budgetja felett tartott, a' következő figyelemre méltó hely jön elő: „Hat esztendő óta most van először Deficit országunk Kints-tárjában. De nem 200 milliom — a' mint Országunk hitele vesztesével mondatott. A' Finántz-nyelven azt értik a' Deficit alatt, a' mivel az Ország rendes költségei a' rendes jövedelmeket meghaladják. Rendes költségeket és rendes jövedelmeket mondok. Mert a' rendkívül való költségekre, a'

környülállásoknál fogva szükséges áldozatokra, a' szárazon 's vizen való Hadi erő nevelésére, mellyet az egymáshoz nem bizó Országok' Politikája ottan ottan parantsol, — mind ezekre mondom más kútfő kell, t.i. a' Hitel; 's az illyenekből lesz az ingó adósság (dette flottante) Ha tehát most az Ország Kints-tárjában 200 milliom Deficit volna, az az, a' rendes jövedelemnél 200 milliommal volna több a' rendes költség: ezen méltán felháborodhatnánk. Mert akkor vagy a' rendes adót kellene 200 milliommal feljebb vinni, vagy az Ország rendes költségeit ugyan anyival kevesíteni. De még mi ennyire nem jutottunk. Azon 200 milliomnyi adósság nem egy esztendő munkája. Meg volt már az ez előtt 14 esztendővel, a' mikor 67 milliomot tett. Későbbben mindig nevedett, 's 1827-ben 167 milliomra hágott fel. Ehez járúl az 1827-diki valóságos Deficit = 35 milliom, 's így tesz e' kettő együtt 200 milliomot. — De ezen adósságon nints miért nyughatatlankodnunk. Kívált ha gondolóra vesszük, hogy 25 esztendő le forgása alatt szinte negyedfél ezer milliom *) adósságot győztünk meg, a' nélkül, hogy az e' végre kibotsátott 140 milliom Rente betsét veszette volna, sőt a' mi több 55-ről 106-ra, az az, igaz értékén felyül emelkedett. Azomban, ugyan ezen 25 esztendő alatt

*) Azon negyedfél ezer milliom Frank adósság a' következő részekből áll: 1) Az Egyesülteknek fizetett Hadi adó és az idegen Katonaságnak 1815 — 1818-ig való tartása - - - - - 1,200,000,000 Fr.
2) A' Spanyol Háború 3000,000,000 Fr.
3) Tsatornák, Hidak, Útak 180,000,000 Fr.
4) Az Emigránsok kárpotlása 1,000,000,000 Fr.
5) Költsön vétel 1828-ban 80,000,000 Fr.
6) Ingó adósság 700,000,000 Fr.

Mindössze = 3,460,000,000 Frank.

a' nép adója 91 milliommal kevesített; a' Ministerek Oszályjai szükségére pedig 60 milliommal több rendeltetett. . . . A' jövő 1829-dik Esztendei Budget az Országos jövedelmeket 975,008,957 Frankra vetette, a' Költségeket pedig 973,581,834 Frankra tette; úgy hogy fel marad 1,427,123 Frank.“

Az új Anglus Követet Lord Stuar-tot Jul. 15-kére várták Párisban. — Bresson Ur a' Déli Amérikai új Köztársaságokhoz küldetik olly tzielből, hogy járna végire mitsoda hasznot várhat Frantzia Ország Columbia, Mexiko és Peru Köztársaságokból, ha vélek Kereskedési Egyességet kötne. Cadixból a' Frantzia katonaság rövid idő alatt ki jön, és részszerént Brestbe, részszerént Toulonba szállítatik vissza.

N é m e t O r s z á g.

A' Bavariai Király Május 23-kán költ Végzésében némelly Barát Klastromoknak még 1826-ban meghatározott vissza állítására nézve rendeli 1) A' mezítlábos Barátok (Discalceati) Würzburgban, az Augustiniánusok Münnernstadtban, és a' Kaputzinusok 's Franciscanusok Würzburgban meg maradnak. 2) A' Franciscanusoknak új Klastromok lesz Dettelbachban, Hammelburgban, Kreuzbergben és Miltenbergben; a' Kaputzinusoknak pedig Aschaffenburgban és Carlstadtban. 3) A' Kaputzinusok a' Novitiátust Aschaffenburgban töltik el. 4) Senki a' Rendbe bé nem állhat, míg 21-dik esztendejét egészen bé nem töltötte. 5) A' Barát Klastromok a' Megyés Püspök felvígyázatja alatt állanak.

Giessen Jun. 28-kán. Az itt lévő Fő Oskolánál ma nagy Akadémiai Tanácsgyűlés volt, azon veszekedések következtetésében, mellyek az egymásközt

összeszövetkezett Tanulók közt estek. A' Tanulóknak hatodrésze (az az 47-en) az Oskolából elküldetett.

München Jul. 8-kán. A' Király Segedelem-kints-tárakat (Hülfkasse) parantsolt felállítatni. Az ez eránt ki hirdetett Királyi Végzés a' következő: „Mi Lajos Isten kegyelméből Bavariai Király, 's a' t. megszáván azon szükségre jutott jobbágyainkat, a' kik a' magok felsegállítására nem tudnak seholy pénzt találni, jónak láttuk elvégezni 1) Országunk mind a' nyoltz Kerületében egy Segedelem-pénztár állittatik fel, mindenik 10,000 forint töke-summával, öszveséggel tehát 80,000 forintal. 2) Ezen pénztáraknak a' lesz a' rendeltetések, hogy a' megszorult 's a' magok hibája nélkül elszegényedett Földművelőknek 's mesterembereknek kevés interesre pénzt adjon még akkor is, ha ezek nem tudnának zálogot adni vagy mutatni. A' vissza fizetés idejére nézve a' környülállásokat kell megtekinteni. 3) Nem lehet ugyan közönségesen előre meghatározni, mitsoda esetekben költsönözzön a' Segedelem-pénztár az Ország lakosainak; és ez a' Felvígyázó Tisztviselők okosságára bízatik: például egyébaránt felhozunk némelly eseteket, illyenek: a' marhadög, a' Vetés alkalmatosságával a' Mag nem léte, a' Műhely vagy Műszerek megégése, a' Házaknak szükséges újítása, 's a' t. 4) A' Segedelem-tárból felvett költsön-pénzt esztendönként kell az alól ki tett Mutató-Tábla szerént vissza fizetni. A' felvett pénz nem lehet kevesebb 100 forintnál, sem több 300 forintnál. Mennyi interest kelljen adni, azt a' Tisztviselő az előjövő esetekhez képest határozza meg. 5) Ha van módja a' költsönözöknek, hogy zálogot adjon vagy mutasson: azt venni kell. Ha nintsen — úgy legalább arra vígyázat légyen, hogy az esztendönként fizetendő summa bekerüljön. 6)

Tsak azok folyamodhatnak a' Segedelem-tárhoz, a' kik Baváriai földbirtokosok vagy mesteremberek. 7) A' folyamodóknak meg kell bizonyítani, a) hogy ők betsületes emberek, b) hogy hibájok nélkül estek szükségbe, c) hogy magokon nem tudnak másképpen segíteni. — Ha sok a' kérő, azé légyen az elsőség, a' ki legnagyobb szükségben van. 8) Vigyázat lesz reá, hogy a' nyert segedelem pénzt arra fordította e' az esedező, a' mire kérte. 9) Ha meghal az adós, az örökösök tartoznak helyette az esztendőnként való részt kifizetni, míg az egész summa lerovatik. 10) Ezen intézetre mindenütt a' Kerületbeli Kormány Szék fog felvigyázni: de reményljük, hogy tehetősebb jobbágyaink között vállalkozni fognak, a' kik fizetés nélkül vigyék ezen Intézet dolgait. 11) Hogy a' Tőlünk ajánlékozott Tőke.pénz nevedhessék, az Interest mindég a' Tökéhez kell tenni. 12) Az ezen Segedelem-tár administrazioját közelébből illető Rendeléseket 's elintézéseket későbbben ki fogjuk adni. Addig is ezen levelünk rendiben megerősítjük ezen Tárat. Költ Münchenben Jul. 6. 1828. Lajos (L. S.) Ö Fel-sége parantsolatjára Kabinéti Titoknok Grandauer.“

Mutató Tábla:

mennyit kell 100 forinttól évenként fizetni, hogy a' tőke leróvdjék?

Interes	Ha 5 esztendő alatt akarja valaki a' tőkét lerovni: kell fizetni minden esztendőben:		Ha 10 Eszt. alatt		Ha 15 alatt	
	f.	kr.	f.	kr.	f.	kr.
1 proCent.	20	37	10	35	7	13
2 proCent.	21	44	11	8	7	47
3 proCent.	21	50	11	44	8	26
4 proCent.	22	28	12	3	9	—

Jegyzés. Ezen esztendei summát fertály esztendőnként kell le tenni.

P o r t u g a l l i a.

Lisbona Jun. 21-kén. A' Belső Minister a' következő Hirdetést adatta ki az Udvari Újságban: „Az Országló Infáns Ö Királyi Hertzegsége jónak találta az Ö Hertzegsége parantsolatjára egybegyült Közönséges Cortesek Gyűlése megnyitását a' f. H. 23-kára határozni. A' Gyűlés az Ajudai palotában délutánni 3 órakor nyittatik meg. A' Közönségnek azért ezennel tudtára adatik, hogy minden a' kire ez tartozik megértse. A' Belső Ministeri Hívataltól 19. Jun. 1828. Oliveira-Leite.“

Ugyan ezen Ujság levél több rendbeli Hivatalos leveleket közöl, mellyek a' Hadi Ministerhez az az előtti napokon érkeztek. Ezek szerint a' Constitutionalisták mindenütt hátra felé nyomtatnak és verettetnek.

Oportóból semmi tudósításaink sintsenek. Ugy látszik, mintha a' Constitutionalisták az időt veszteglésben töltének. Legalább semmi sem hallatik rólok.

Jun. 19-kén Brasiliából egy Linea Hajó (VI. János) érkezett meg Lisbonába. Ez a' Hajó 92 nap alatt jött Rio de Janeiroból Európába. Azt mondják, hogy a' Hajó Kapitányát Vasconcellos Urat D. Miguel elfogatta és a' St. Juliani várba küldte fogságba.

D. Miguel sequestrum alá tétette egy új Végzésében mind azoknak birtokait, kik az Oportói Támadásban részt vettek.

T ö r ö k O r s z á g.

Konstantinápolyból Jun. 25-dikén. Tíz nap óta, hogy az Oroszoknak a' Dunán Isaktsánál lett általjöveteléről tudósítottunk, ezen fővárosban kettőztetett szorgalommal tétetnek a' ha-

di készületek. A' Próféta szent Zászlója mindazáltal még ki nem tétetett. — A' Nagyvezérnek elindulásáról a' táborba, még eddig szó sints. A' Kurkán-Bairám innepet megelőző estvén, (Jun. 22-dikén) minden Metsetek főpapjaihoz parantsolat köldetett, hogy azt más nap a' Metsetekben hirdessék ki. Ebben ez nagyon: Itt az időpont, mellyben a' Kórmányszék felszóllításának, hogy minden fegyvert fogjon, engedelmeskedni kellek; a' honnan minden Musulmánok tizenkét esztendőstől kezdve hatvan esztendőstökig tzehenként az Imámoktól (főpapoktól) késértetve, Chosrew-Basa Seraskiérnek palotájához menjenek, a' hol megvizsgáltatván, azok kik a' fegyver viselésre alkalmasak kiválogattanak, hogy azután a' fegyverben gyakoroltassanak. Úgy látszik azomban, hogy ezek inkább csak a' rend és tsendesség fenntartására fognak itt a' fővárosban fordíttatni, a' honnan a' rendes katonaság mind a' táborba takarodik.

A' Nagy Úr sok Basákat emelt nagyobb rangra, 's kinek kinek eleibe szabta kötelességét. Ezek közül Mahmud Emin Aga a' Nagyvezér hadi segédje a' Schumlai táborhoz rendeltetett két lófarkú Basa ranggal; a' hova a' parantsolat szerint, Ezaad Basa a' Tschirmeni Kormányzó népével együtt nagy sietéssel meg fog indulni. — Jussuf Basa Várnai hadi kormányzóvá nevezetett.

A' hadi seregek folyvást mennek a' nagy táborba; valamint Kis-Ásiából is szakadatlanul szállítatik által Európába a' felkelt katonaság. Ágyúkkal és hadi szerekkel rakvák az utak a' táborok felé. A' főváros és Fanariki között, melly a' Bosporus kezdeténél fekszik a' fekete tenger mellyékén telegráf állíttatott fel, hogy az által az ellenség hadi hajóinak mozgása vagy közelítése felől hamar tu-

dósítást vehessen a' Kórmányszék, mivel a' hadi hajók néha a' Bosporushoz is közelítnek; mellynek partjain a' várak új őrizetekkel és ágyúkkal is megerősítettek. A' hadi sereg osztályok úgy osztattak fel, hogy ezek egészen Várnáig állanak a' tenger part mellett. — A' Muf-tinál gyakori tanátskozások tartatnak.

Görög Ország.

Eginai tudósítások szerint, Görög Ország; Praesidense Gróf Capodistrias Jun. 5-dikán fogadta el Póroszban a' Konstantzinápolyi Görög Pátriarkától küldött Püspököket, kiknek követsége abban állott, hogy a' Görögöket fegyvernyugvásra, és a' Nagy Úr kegyelme ígérese mellett hódolásra bírják. A' Püspökök pompás elfogadásán 's kihallgatásán jelen voltak, az egyesült Hatalmasságok részéről is három hadi hajók Vezérei. A' kihallgatás és arra adott felelet igen rövid ideig tartott. Egész nyájassággal tudtára adatván a' Követségnek, hogy ajánlásokat elfogadni nem lehet, azt a' tanátsot vették, hogy oda a' honnan jöttek egyenes úton térnének vissza.

E l e g y e s D o l g o k.

Párisban, a' Tudományok Kir. Akadémiája Münchener Professor Gruithuysen Úrnak egy arany emlék- és érdempénzt határozott el jutalmul azon találmányáért, hogy „az emberi hőjagban nőtt követ mimódon lehet abban szelylelüzni 's a' szenvedőt attól megszabadítani.“ Az emlék-pénz 1000 frankot érő.

Magyar Ország.

Tekintetes Nemes Szabolts Vár-megyében Méltóságos Mező Szegedi Sze-

gedy Ferentz Ts. K. Kamarás és Administrátor Ur Ő Nagysága Elölülése alatt Június 24-dikén Tisztválasztás tartatván; Megyénk Tisztjei lettek:

Első Vice Ispán Bónis Sámuel. 2-dik Patay István. Fő Notárius Eördögh Aloysius. 1-ső Vice-Notárius Farkas Ignácz. 2-dik Vice-Notárius Kazintzy József. Fő-perceptorok Solds Ferentz, és Csuhá Sándor. Rationum Exactor Kállay Menyhárt. Fő Fiscalis Jármay Imre. 1-ső Vice-Fiscalis Oláh Mihály. 2-dik Zóltán Mihály. 3-dik Kastel Imre. A' Kis Várdai Járásban: Fő Szolga Bíró Farkas Károly. 1-ső Vice Sz. B. Póznér Antal. 2-dik V. Sz. B. Eröss György. Esküdtek: Szegedi Antal. Szentmarjai Károly. Ferentzy Ignácz. Közbátorságra ügyelő Biztos: Fülep Antal. Part. Perceptor: Pétzeli Ferentz. A' Náduvári Járásban: Fő Bíró Kállay Péter. 1-ső Vice Bíró Szunyoghy Sándor. 2-dik V. B. Eördögh Péter. Esküdtek: Szunyoghi Dániel. Csákos István. Papp Sigmond. Közbátorsági Biztos: Kálmántzy Gábor. Part. Perceptor: Hatay Gedeon. A' Dada Járásban: Fő Bíró Vay István. 1-ső Vice B. Zóltán István. 2-dik V. B. Keltz János. Esküdtek: Miketz Ferentz. Papp Antal. Bodó Antal. Közbátorsági Biztos: Bodó János. Part. Perceptor: Kriston András. A' Báthory Járásban: Fő Bíró Kállay Gergely. 1-ső Vice B. Kállay Mihály. 2-dik Vice B. Jármay László. Esküdtek: Jármay András. Fejér József. Eröss Ferentz. Közbátorsági Biztos: Juhász Adám. Part. Perceptor: Jármay Diénes.

Nagy - Váradról. — E' folyó esztendő Szent Jakab Hava elsőjén virradt a' Nagy-Váradi Tudományos Kerületre az a' boldog emlékezetű nap, melyen Megyénk' Attya, Mélt. és Fő Tiszt. Laicsak Ferencz Úr, Ő Tsász. Kir. Fel. Tanátsosa, és Nagy-Váradi Püspök, ezen Tudományos Kerületnek Fő Igazgatói Hivatalát Felséges Urunknak kegyelmes Rendelése következtében átvette, és Nagy Tiszteletű 's Tudós Sípos József Urat, az Egyházi Tudományok' Tudósát, és a' Nagy Váradi Püspöki Lyceumban a' Szent Irás Fejtegetésének Tanítóját, mint ezen Akadémiának nem rég kinevezetett Prodirectorát, számos Úri Vendégeknek, 's a' tanító Ifjuságnak jelenlétében a' N. Váradi Kir. Akademia palotájában beiktatta. Ugyan is a' fentemlített napon reggel 10 órakor kezdődött a' fényes inneplés, hol minekutánna Koronás Urunknak Kegyelmes kinevező parantsolatja felolvasztatott, a' Mélt. Püspök, mint már ezen Tudományos Kerület Fő Igazgatója, szokott ékes szóllásával mély böltseségű beszédet tartott, mind a' Tudós Tanító Urakhoz, mind a' tanuló Ifjusághoz, mellyre Tettes 's Tudós Gedeon László (eddig volt Surrogatus Pro-Director) szívrehatólag, és fontosan felelt, 's ezután Püspök Ő Méltósága a' kinevezetett Prodirectort hivatalába az Ifjuságnak örvendő éljen kiáltásai között beiktatta. — Mellyre ő válogatott deák-ságú, érzékeny 's tudós Beszéddel szólott mind a' beiktató Méltóságához, mind a' Tanító Urakhoz, 's az Ifjusághoz. — A' Püspök Ő Méltóságának gazdag ebédje végzé az inneplést.

Szerkeztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 65.)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)